Расписание вебинаров:
АПРЕЛЬ
14.04.2017 в 09.00
Выступление заместителя начальника отдела организации, мониторинга и контроля Управления Росреестра по Московской области Ольги Николаевны Скрябиной на тему: «Предоставление сведений из ЕГРН. Актуальные вопросы, порядок, основания, форма выдачи».
21.04.2017 в 10.00
Выступление заведующего кафедрой МИИГАИК, профессора, кандидата технических наук, доцента Владимира Владимировича Ознамца на тему: «Геодезические работы (комплекс геодезических работ) для обеспечения ведения ЕГРН. Стоимость геодезических работ».
МАЙ
11.05.2017 в 10.00
Выступление руководителя аналитического центра экономики недвижимости НИУ Высшая школа экономики, кандидата физико-математических наук Алексея Борисовича Ефимова на тему: «Особенности правового регулирования государственной регистрации недвижимости».
[bookmark: _GoBack]31.05.2017 в 10.00
Выступление действительного государственного советника РФ 3 класса, кандидата экономических наук Владимира Александровича Яцкого на тему: «Основные новеллы Закона о регистрации недвижимости 218-ФЗ и практические аспекты его реализации (включая проблемные вопросы, возникшие при проведении кадастровых работ, кадастровом учете и регистрации прав по новым правилам».
ИЮНЬ
16.06.2017 в 10.00
Выступление заместителя начальника Управления кадастрового учета ФГБУ «ФКП Росреестра» Максима Васильевича Щукина на тему: «Нормативные проблемы реализации закона о регистрации недвижимости».
22.06.2017 в 10.00
Выступление заместителя начальника отдела организации, мониторинга и контроля Управления Росреестра по Московской области Ольги Николаевны Скрябиной на тему: «Типовые ошибки, допускаемые  кадастровыми инженерами при составлении технических планов на нежилые объекты».
